

## РОЛЬ ПРЕСУППОЗИЦИИ В РАЗВЕРТЫВАНИИ ИНФОРМАЦИОННЫХ СЕГМЕНТОВ ПОЛИПРЕДИКАТИВНОГО ПРЕДЛОЖЕНИЯ

Существуют различные подходы анализа формальной и информационной организации полипредикативных предложений с сочинением и подчинением. Если представить эту конструкцию как единство паратактического и гипотактического комплексов, то многие ее грани легче поддаются описанию и осознанию.

Любое полипредикативное предложение является областью действия пресуппозиции, которая реализуется в предложениях, расположенных как контактно, так и дистантно по отношению друг к другу. Пресуппозиция связывает либо все сложное предложение, либо только одну часть, либо комплекс нескольких частей предложения с другими компонентами текста.

Особенностью полипредикативного предложения с сочинением и подчинением является то, что оно исключительно редко имеет только одну пресуппозицию; тематическое или рематическое расширение – это результат действия разных пресуппозиций, синтез которых происходит в полипредикативном предложении как компоненте текста

В полипредикативных предложениях с гипотаксисом и паратаксисом увеличение объема конструкции происходит за счет расширения тематических или рематических линий, однако процессы развертывания исследуемых предложений имеют свою специфику. Полипредикативная конструкция с сочинением и подчинением, представляющая собой сочетание паратактического и гипотактического комплексов, состоит из определенного количества тема-рематических линий, или участков, которые мы называем информационными сегментами, образующими информационный каркас всего предложения.

Число сегментов, из которых состоят исследуемые единицы, определяется типом комплекса. Минимальный паратактический предполагает один информационный сегмент, расширенный паратактический комплекс – несколько сегментов в зависимости от числа предикативных единиц. Минимальный или расширенный гипотактический комплекс представлен одним информационным сегментом. Особый тип полипредикативного предложения с

сочинением" и подчинением, при котором происходит объединение нескольких гипотактических комплексов посредством сочинительной связи, характеризуется наличием двух и более информационных сегментов

Структура каждого сегмента зависит от простой или сложной структуры его компонентов. Сочетание простой темы и простой ремы порождает простой информационный сегмент. Распирение тематической или рематической зоны, возможное одновременное увеличение их границ образует усложненный по своей структуре информационный сегмент.

Исходя из структуры информационной организации полипредикативного предложения с сочинением и подчинением, можно выделить три информативных типа с сочетанием информационных сегментов простой структуры, с сочетанием информационных сегментов усложненной структуры, с сочетанием информационных сегментов простой и усложненной структуры.

Существует определенная закономерность образования тематического расширения полипредикативного предложения, если пресуппозиция реализуется в дистантно расположенных частях текста, то возникает тематическое расширение в препозиции или интерпозиции гипотактического комплекса, если пресуппозиция реализуется в контактно расположенных предложениях или их частях, то тематическое расширение исключается.

Т. Н. Рева

*к. филол. н. ассистент*

*Курский государственный университет*

## **ЗАИМСТВОВАННЫЕ СЛОВА В КОНТЕКСТЕ СОВРЕМЕННЫХ ПСИХОЛИНГВИСТИЧЕСКИХ ИССЛЕДОВАНИЙ**

За прошедшие десятилетия многое изменилось как в общественно-политической и культурной жизни, так и в условиях жизни отдельного человека, и это не могло не отразиться в языке. Открытость границ и свобода слова привели к его качественным изменениям, одним из которых является лавинообразная волна заимствований. Нельзя не отметить, что этому феномену всегда уделялось большое внимание, однако, предметом изучения в исследованиях заимствований выступало слово как единица абстрактной языковой системы, и значение заимствованного слова давалось в виде набора конкретных компонентов.

В настоящее время многие языковеды признают, что для более